



ROMÂNIA
JUDEȚUL SATU MARE
CONSILIUL JUDEȚEAN
AUTORITATEA TERITORIALĂ
DE ORDINE PUBLICĂ

Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor
de performanță minimali a Autorității Teritoriale de Ordine Publică Satu Mare
Nr.2897/12.02.2013

ANEXĂ
la Hotărârea nr.2/2013

INFORMARE
asupra eficienței serviciului polițienesc și a nivelului de asigurare a securității
și siguranței civice a comunității prin prisma încadrării în limitele
indicatorilor minimali de performanță pe anul 2012

Conform prevederilor art.18 lit.e) din Legea nr.218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare și prevederilor art.12 lit.c) din Regulamentul de organizare și funcționare al autorității teritoriale de ordine publică, președintele A.T.O.P. prezintă trimestrial, în cadrul ședințelor Consiliului Județean, informări asupra eficienței serviciului polițienesc și a nivelului de asigurare a securității și siguranței civice a comunității.

Autoritatea Teritorială de Ordine Publică a solicitat Inspectoratului de Poliție al Județului Satu Mare transmiterea unei evaluări a activității pe anul 2012.

„Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali”, a efectuat, atât sintetic cât și analitic, analiza privind activitățile desfășurate de Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare pe anul 2011, comparativ cu anul 2011, ținând seama de valoarea indicatorilor minimali de performanță aprobați de A.T.O.P. Satu Mare, la începutul anului 2012 și anume:

- ◆ Reducerea cu 2% criminalității stradale;
- ◆ Creșterea cu 2% a numărului de infracțiuni constatate în domeniul fraudelor vamale;
- ◆ Creșterea cu 2% a numărului de infracțiuni constatate în domeniul evaziunii fiscale;
- ◆ Scăderea cu 2% a numărului de infracțiuni de furt din locuințe sesizate;
- ◆ Scăderea cu 2% a numărului de infracțiuni de furt din societăți comerciale sesizate;
- ◆ Reducerea cu 2% a numărului victimelor accidentelor rutiere.

Prezentăm detaliat concluziile comisiei, în baza informațiilor obținute de la Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare.

1.Reducerea cu 2% a criminalității stradale

În cursul anului 2011 au fost sesizate 238 infracțiuni stradale, iar în cursul anului 2012 257 infracțiuni. Din cele 257 infracțiuni stradale sesizate (215 furturi, 17 tâlhării și infracțiuni de ultraj contra bunelor moravuri), 51 sunt cu autori cunoscuți și 206 cu autori necunoscuți, 209 s-au comis pe timpul nopții, iar 51 pe timpul zilei.

La nivelul județului, față de anul 2011, se înregistrează o creștere cu 7,98% a indicatorului, nu o scădere cu se preconiza de 2%, la începutul anului 2012.

Infracțiunile stradale înregistrează o creștere de 30% în mediul rural (de la 33 la 43) și cu 4,4% în mediul urban (de la 205 la 214).

Se recomandă o atenție sporită străzii în mediul rural, prin creșterea vizibilității elementului polițienesc ca urmare a punerii în aplicare a noii concepții de ordine publică.

2.Creșterea cu 2% a numărului de infracțiuni constatate în domeniul fraudelor vamale

În cursul anului 2012, activitățile pe linia combaterii fraudelor vamale și contrabandei s-au axat în principal pe depistarea ilegalităților comise în punctele vamale, în zonele de frontieră, fiind atrase și alte instituții cu atribuții în combaterea fenomenului prin inițierea unor protocoale și parteneriate.

În ciuda măsurilor luate în 2012, au fost constatate 47 infracțiuni la regimul vamal față de 61 în anul 2011, *indicatorul înregistrând nu creșterea prognozată, ci o scădere cu 22,2%*.

Este totuși de subliniat faptul că, deși indicatorul nu a fost realizat, Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare ocupă locul 11 pe țară.

3. Creșterea cu 2% a numărului de infracțiuni constatate în domeniul evaziunii fiscale

În ceea ce privește evaziunea fiscală, în cursul anului 2012 au fost constatate 448 infracțiuni (locul 3 pe țară) cu o creștere de 389%, iar în cazul altor infracțiuni de acest gen în număr de 233, creșterea fiind de 475% (locul 1 pe țară), s-a declinat competența de cercetare.

Astfel, în acest domeniu, indicatorul minimal de performanță este realizat.

4. Scăderea cu 2% a numărului infracțiunilor de furt din locuințe sesizate

Numărul de furturi din locuințe sesizate în cursul anului 2012 au fost de 654 față de 607 în perioada similară a anului precedent,

Indicatorul înregistrează, nu o scădere preconizată ci, o creștere cu 6,26 %.

Este de remarcat faptul că, pe plan național, Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare ocupă locul 12 pe țară la acest indicator.

5. Scăderea cu 2% a numărului infracțiunilor de furt din societăți comerciale sesizate

În anul 2011 numărul de infracțiuni de furt din societăți comerciale sesizate se ridică la valoarea de 477.

În cursul anului 2012 au fost sesizate 460 infracțiuni de furt din societăți comerciale.

Analiza efectuată asupra acestui indicator reliefează realizarea acestuia într-un procent mai mare decât cel planificat la începutul anului, scăderea fiind cu 3,6%.

Cu acest rezultat, Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare se situează pe locul 15 pe plan național.

6.Reducerea cu 2% a numărului victimelor accidentelor rutiere.

În cursul anului 2011, pe raza județului Satu Mare au fost înregistrate 238 accidente rutiere, în urma cărora au fost victimizate 297 persoane.

Din totalul accidentelor rutiere înregistrate, 148 au fost grave, soldate cu 28 morți, 144 răniți grav și 21 răniți ușor.

Diferența de 90 accidente, se include în categoria celor ușoare, acestea fiind soldate cu 144 persoane ranite ușor.

În cursul anului 2012, pe raza județului Satu Mare au fost înregistrate 286 accidente rutiere, în urma cărora au fost victimizate 367 persoane.

Din totalul accidentelor rutiere înregistrate, 163 au fost grave, soldate cu 33 morți, 160 răniți grav și 29 răniți ușor.

Diferența de 123 accidente, se include în categoria celor ușoare, acestea fiind soldate cu 145 persoane ranite ușor.

Studiind valorile subindicatorilor care compun indicatorul în discuție, se constată o creștere cu 29,56% a acestuia în 2012, comparativ cu 2011, prin urmare, prognoza nerealizându-se.

Analizând dinamica accidentelor rutiere soldate cu victime omenești, prin prisma cauzelor generatoare, se constată că primul loc se situează nerespectarea normelor legale privind viteza de deplasare a autovehiculelor cu 22,72 % iar pe locul secund cu 13,08% sunt abaterile săvârșite de pietoni.

Este de precizat faptul că, în perioada de referință, au fost constatate 730 (+ 9,94 %) infracțiuni la regimul circulației rutiere - locul 9 pe țară și 79 377 (+ 6,76 %) contravenții ce au fost sancționate cu amenzi în valoare de 13 641 000 lei.

Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali a Autorităților Teritoriale de Ordine Publică Satu Mare, în final, constată neîndeplinirea a 4 din cei 6

indicatori de performanță minimali, prin acivitățile desfășurate în 2012 de către Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare.

Dar, nu se poate ignora faptul că, prin activitatea desfășurată în anul 2012 către lucrătorii Inspectoratului de Poliție al Județului Satu Mare, instituția se situează printre județele fruntașe pe plan național din punct de vedere al rezultatelor obținute la cei 6 indicatori minimali de performanță pentru serviciul polițienesc aprobați la începutul anului 2012 de către Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Satu Mare.

În concluzie, „Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali” a Autorității Teritoriale de Ordine Publică Satu Mare, apreciază ca foarte bună activitatea desfășurată în anul 2012 de Inspectoratul de Poliție al Județului Satu Mare, având în vedere modificările legislative care survin ca factori perturbatori și lipsa acută de resurse financiare, materiale, umane cu care se confruntă instituția.

PREȘEDINTELE

Comisiei de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali
SUBPREFECT,
Cristian Sasu

Satu Mare, Februarie 2013
Rd./Thn.L.L.D.